

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia
FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR.—JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XXXVII
NÚMERO 11.540

OFICINAS
Escrib. Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN
Dos pesetas al mes

Miércoles 16 de Febrero de 1927

IMPRESA
Temprado, Letra L

Apartado de Correos, 12
Teléfono Interurbano, 6
Teléfono urbano, 46

FRANQUEO
CONCERTADO

Paraguas

SE ENTELAN Y COMPONEN CON ESMERADA PERFECCIÓN

CASA CARNICER

Gran surtido en guitarras, acordeones, paraguas, sombrillas y bastones—Colón, 17 y 19.—Castellón

Hoy hace 25 años

Se desencadena un furioso huracán que causa enormes daños en los campos y en la capital. En el Grao vuelca dos barcas cargadas de cajas de naranjas, no ocasionando lamentablemente desgracias. El ciclón alcanza a varias comarcas de la provincia.

—Por el gobernador civil es decretada la suspensión del alcalde y nueve concejales del Ayuntamiento de Artana.

—Es nombrado inspector de esta Sección de los Ferrocarriles del Norte, don Adolfo de la Torre.

—Se ordena el cierre de varios colegios por haberse registrado casos de viruela.

—Es nombrado secretario de la Junta provincial de Beneficencia don Eduardo Climent.

—En Barcelona se registran serios disturbios entre huelguistas y operarios de la maquinaria terrestre y marítima, resultando varios heridos graves.

La Naranja

El mercado de París.

Telegrama recibido por Rafael Solans Diana (San Bult 2, Valencia), de la casa frutera Hesperiés de París.

15 de Febrero de 1927.
Comunas extra, de 230 a 240.
Comunas corrientes, de 180 a 190.
Sanguinas extra, de 320 a 340.
Sanguinas corrientes, de 270 a 290.
Mandarinas, de 300 a 350.

Asociación Castellonense

DE CARIDAD

PARTE DIARIO del COMEDOR

Comida de ayer.—Olla valenciana.

Servida en Raciones

A inscriptos.	96
no idem.	21
franseñtes	6
22 niños media ración	11
Total	134

Cena de ayer.—Fileos con carne.

Servida en Raciones

A inscriptos.	84
no idem.	17
franseñtes	5
20 niños media ración	10
Total	116

De España al Japon Desde Madrid PINCELADAS

Con agua debajo y encima

POR LUIS DE OTEYZA

Era de esperar. Los cantos del orfeón improvisado en honor del amigo Guara tenían que traer esto. Ya dije que sus ensayos nada más desataron la lluvia a torrentes. Y habéis de saber que, según corresponde en orden ascensional, el concierto ordenado y completo abrió la estación húmeda característica de los trópicos.

Llueve, llueve, y llueve. ¡Y cómo llueve! La lluvia en nuestras latitudes son gotas de agua que caen separadas a honesta distancia unas de otras, lo cual hace que me jenen fragmentariamente, que tardan en empapar, y, sobre todo, que no pesen, que no abrumen, que no aplasten. Pero en las latitudes estas el agua pluvial se desploma junta, unida, apretada. Al modo que corre por un cauce, o, mejor aún, a la manera que presiona en una tubería. No son gotas lo que caen, son cubos, son toneladas, son tanques, lo que se derrama. Sobre las tierras tropicales la lluvia constituye una catarrata saltando desde el cielo.

Sobre las tierras, sin embargo, su acción golpeadora está amortiguada por los enormes árboles, los fuertes arbustos y las tupidas yerbas, que ese mismo riego espléndido, con el ardor prepotente del sol, produce, y su acción inundante asimismo se amortigua, pues que recibe el agua un suelo sediento por la anterior temporada de sequía, que la absorbe con ansiosa rapidez y, cuando está saciada de ella, la rechaza por las vertientes o los barrancos que la dominan y someten entre sus muros naturales.

Pero llueve sobre el mar y aquí nada contiene el golpe ni reduce la inundación. El agua de arriba choca impetuosa contra el agua de abajo, que salpica en surfidores, y, juntándose ambas aguas se suman sus dos caudales y el nivel marítimo crece hasta llegar a las nubes. ¿Que hay exageración en esto último? No por cierto. Sumergidos vamos los que íbamos a flote.

El «Claudio» con agua debajo y encima navega como un submarino. Resulta imposible abandonar las cámaras cerradas herméticamente, y, a través de los cristales de sus ventanos, se ve sólo una capa líquida vertical. Los dobles toldos de la cubierta están tan calados que llueve debajo de ellos igual que en los lugares carentes de su ya inútil precaución. En el piso exterior de tablas embreadas, el agua se acumula y las escalerillas son torrentes espumantes. Quien se arriesgue a salir sobre cubierta es lo mismo que si se echase a nadar.

Lo mismo exactamente. Al minuto, momentos todavía, al instante de abandonar el abrigo de los mamparos, el que se arriesga a salir, tiene las ropas empapadas y ceñidas el cuerpo como el maldito de un bañista, y siente el agua tocando con la piel, pero no corriendo por ella, sino estacionada, en compresa. Desnudo en la ducha se moja uno menos.

La prueba de esto que digo es que los indios domiciliados en la cubierta baja, para quienes no es posible meterse en las cámaras, ni en la bodega siquiera han tomado la radical determinación de arrostrar en cueros vivos los efectos de la cascada celeste, y quitándose hasta el tur-

bante, sin más que el «tapi» atado a los lomos y metido entre los muslos—los chicos y aún los adolescentes ni tan rudimentario vestido conservan—dejan que a chorros se les lave la carne, confirmando la sentencia profunda de no recuerdo qué filósofo práctico, para el cual los paraguas, los impermeables y los chanclos no significan más que el deseo de complicar una cosa tan sencilla como es mojarse cuando llueve.

Pero los europeos—¡tan pudorosos como somos!—no podemos imitar a los indios y hemos de permanecer encerrados, casi sin luz, sufriendo la doble tristeza de la reclusión y la oscuridad. Y también la angustia del peligro. Suena la sirena continuamente, lanzando al espacio su grito ululante de temeroso advertimiento.

Estamos en inminente riesgo de chocar, no contra un arrecife ni contra las arenas de una playa, pues navegamos todavía por mar abierto, pero sí contra alguno de los muchos navíos que por estos lugares, tan próximos al intenso tráfico del estrecho de Malaca, se cruzan con el nuestro, le siguen y le preceden, y a los que si se interpusieran en la ruta del «Claudio» veríamos cuando ya la colisión hubiera ocurrido.

Para examinar por mí mismo hasta qué punto la amenaza del siniestro es temible, pido un chubasquero, una gorra de hule y unas botas altas, y así vestido casi de buzo, como los marineros que atienden a la maniobra, voy al puente de mando.

El cuadro de señales marca que funciona la máquina a media marcha; el timonel se dobla sobre la rueda en la actitud del jinete que sostiene su caballo de la brida; el oficial de guardia se desoja frente al guardavientos empañado, tratando de atravesar con la mirada el impenetrable velo acuoso, y el agregado se cuelga, verdaderamente se cuelga, de la cadena que hace sonar el alarido de alarma. Parece, en efecto, que el trance se apuró.

Mi fiel Gutiérrez, que me ha seguido intrépido, aunque sin lograr que se le proporcione el traje como el mío, y está tan húmedo cual trozo de bacalao en cazuela, adivina mi pensamiento y lo subraya con una reflexión optimista:

—Si nos vamos al fondo del mar no nos mojaremos más de lo que estamos.

Aunque muy cierta encuentro la frase un poco chabacana, y para ir formando el gusto y el estilo de mi secretario, murmuro con el «pobre Lelián»:

Cuando llueve sobre la ciudad llueve sobre mi corazón...

Y es el oficial de guardia, que es el primero del «Claudio», Celestino Aguirre, quien me interrumpe furioso:

—Es lo decís Verlaire porque hablaba del calabozo de París y resguardado en el Café N. polifónico; pero si le pesa una lluvia de estas, tan desamparado como estamos nosotros, hubiese dicho que le caía sobre los mismísimos riñones.

LUIS DE OTEYZA.

Golfo de Bengala.

(Prohibida la reproducción.)

Las noticias de París dejan escaso espacio para el comentario en lo que se refiere al problema de Tanager. En cambio son más sustanciosas las que proceden de la zona francesa marroquí, en la cual, al decir del corresponsal del «Times», hay una gran corriente favorable a nuestro punto de vista sobre aquella plaza, apreciándose la necesidad de que, por encima de todo, se mantenga la preciosa colaboración franco española por fortuna, actualmente existente.

Hoy presentarán en París nuestros delegados el Memorandum conteniendo las reivindicaciones de España y es de esperar que en el Ministerio de Negocios extranjeros se demuestre la buena voluntad de que se hace alarde en los Centros parisienses respecto a nuestro derecho sobre cuya justicia va abriéndose camino como no podía menos de suceder.

Ha pasado el 11 de Febrero sin pena ni gloria. Los republicanos lo han conmemorado con veladas y algún que otro ágape y nada más.

Figueras, Salmerón, Pi y Margall y Castelar no se habrán conmovido, ciertamente, en sus tumbas con los actos de sus correligionarios.

Muchos de ellos pensando mas en los provechos personales que en cambios de régimen, acoso menos lucrativos.

Únicamente los ya pocos supervivientes que restan de la época heroica exclaman nostálgicamente que

cualquiera tiempo pasado (fué mejor.

Los demás... El positivismo ambiente suele matar las energías ideológicas. Estamos en pleno triunfo del sancho panismo. Don Quijote, no pudiendo vivir en el ambiente presente, huye y se esconde.

Sin duda, por eso, el señor Maura no se atrevió en vida a romper lanzas por el contenido del testamento político, que ahora ha exhumado su hijo el Conde de la Mortera para darnoslo a conocer, en síntesis.

De seguro que don Gabriel Maura no habrá agredido nada al señor G. J. Cocheza, que desvirtuase con sus declaraciones de hace año y pico acerca del presidencialismo el efecto que pudieran alcanzar ahora, como testamento del que fué presidente del Gobierno nacional.

Tiene razón el conde de la Mortera. La publicación de tal documento no es oportuna ni encontraría tierra abonada para germinar.

Existió en la Alemania del Imperio, sin el requisito de la elección, personificado en el Canciller y existe en Repúblicas del tipo de la norteamericana y de la Argentina, porqué en ellas todo el edificio político descansa en la figura del presidente, que es autoridad máxima, de la cual emana la Administración pública.

O sobre el Rey, en una Monarquía o sobre el presidente en la forma que lo ha concebido el señor Maura. Uno u otro porque no se conciben dos Poderes moderadores irresponsables a la vez, con la circunstancia de ser uno hereditario y de elección directa—y por lo tanto con la confianza popular—el otro.

En un conflicto entre la Corona y un Presidente en un régimen como el preconizado por el señor Maura, habría que apelar

IMPRESIONES

al sufragio y no hay para que decir los inconvenientes y quizá los posibles trastornos que eso tendría.

¿Que garantías se daban al Rey en un sistema como ese y que garantías serían las del Parlamento contra un Gobierno nombrado por el Presidente y solo responsable ante éste?

Es cierto que a la Corona se le deja la facultad de solucionar los conflictos entre el Gobierno y el Parlamento, no por sí misma, sino decidiéndose por elecciones presidenciales o legislativas, lo cual quiere decir que al pueblo le quedaría reservada toda decisión de alternativa en última instancia, limitándola, sin embargo, a uno solo de los dos términos del problema.

A nuestro juicio más acertado está el señor Maura en su testamento respecto a las funciones de las dos Cámaras legislativas, aunque vemos que sustrae al conocimiento del Senado muchas cuestiones, entre ellas—si los extractos del testamento son exactos—las de carácter fiscal, a pesar de que la Alta Cámara tenga y sea la representación de intereses.

Nada hay que decir de la buena intención del señor Maura y de su deseo de servir a España según su ideal sober y entender. El patriotismo de que dio constantemente pruebas en su larga labor de gobernante le pone por encima de toda sospecha; pero creemos que en muchas de sus concepciones fué un equivocado y la equivocación persiste en el Estatuto fundamental del régimen político que nos quiere ier que como herencia.

De ser su establecimiento posible bien pronto se habría de ver que los inconvenientes superaban a las ventajas.

Sin duda, de conocerse en toda su integridad el pensamiento del señor Maura pudieran deducirse mejor dichas ventajas. Ex puesto en síntesis no nos convence por multitud de razones, entre ellas por que no comprendemos, dentro de los principios liberales, en monarquía o República, más que el gobierno del pueblo por el pueblo representado en el Parlamento, con un Gabinete ante éste responsable y con un Poder moderador—Rey o Presidente—para dirimir los conflictos entre los demás Poderes.

Y mientras no se nos demuestre lo contrario este será el régimen que creemos preferible entre todos, basado, naturalmente, en una Constitución, por todos respetada y defendida.

B. L.

¿Quién puede con ella?

Aunque seguramente a nadie le importe, voy ha hacer unas confesiones preliminares, a saber: que vivo en casa que tiene fachada a dos calles y que suelo escribir estas «Pinceladas» de noche, cuando acostada la chiquillería y terminada la tertulia, reina la paz en la casa y no se oye más que el chapotear del agua cuando llueve, o algún crujido de la madera de los muebles, cuando cambia el tiempo.

Lo de tener una casa dos fachadas, tiene la importancia de que se sale de lo vulgar, lo corriente es que tengn una sola y la ventaja de que si se os ocurre asomarnos al balcón podemos escoger el vecindario y el paisaje que mejor se os antoje.

Lo de escribir de noche tiene el inconveniente de que se consume luz y petróleo—ya estoy viendo que habrá quien suponga que en este siglo, siguiente al de las luces, uso yo el mismo sistema de alumbrado que en el año de la Nanita.—Pues no señor, el petróleo es para la calefacción. Bueno, según íbamos diciendo, resulta que escribir de noche resu ta caro; por lo que, contraviendo mi costumbre, decidí escribir de día.

Y cádate, lector, que el domingo de Septuagésima me dispuse a inaugurar mis «Pinceladas» diurnas y luego del desayuno—que no diré en lo que consistió ni aunque me lo pregunten en una encuesta—impunio la estilografía, requiero las cuartillas y... un pianillo vecinero rompe a tocar bajo de mi balcón, el Charlesón de «Las mujeres de Lucasta». ¡Cualquiera escribir! Los timbres del pianillo martillean mi cerebro, impiéndome coordinar una sola idea. Procuro abstraerme, pero ¡que si quiere res me ocurre algo así como si mis neuronas—que he oído decir que son unos animalculos de miliples patas largas, que al entrelazarse hacen funcionar nuestras potencias antinómicas—se asustasen a cada timbrado y encogiesen las patas.

Cualquiera, en mi situación, hubiese dejado de escribir, pues ya se sabe que aunque uno se meta en lo más recóndito de la casa, hasta allí le persiguen las inarmónicas estridencias del pianillo; pero yo me limité a sonreírme; pues por algo mi casa da a dos calles y supuse con razón que mudándose a la calle opuesta, los mil ruidos que de ella suben, matarían el sonido del pianillo lejano... Y efectivamente, recogí mis bártulos, efectué la mudanza y pude comprobar que no llegaba allí el Charlesón... porque otro pianillo me volvía loco con un chotis. ¿A qué hacer luchar a las letras contra esa música con que nos obsesquian a la fuerza? ¡Triunfe la música! Y consolán-

Siguen los triunfos de Peugeot

En la vuelta a Francia año 1926 el 5 c. v. PEUGEOT, el más económico del mundo, triunfa por 5.ª vez desde el año 1922

2 coches turismo 5 c. toman la salida y los 2 coches terminan sin penalización

Coches turismo PEUGEOT 512 c. v. 4 plazas

5.000 pesetas

La Senyera.—Colón, 42.—Castellón

Ganga en Villarreal

Se vende una camioneta marca Ford, de una tonelada, con carrocería volante, ruedas huecas «Michelin» nuevas y otras de recambio.

Rezon, Obispo Rocamora, 21, Villarreal.



Un misterio

resulta para muchas madres el ver como otras consiguen lo que ellas no pueden, esto es, criar sanos y robustos a sus hijos en la lactancia. Para conseguirlo, sólo es menester que la madre débil reconstituya y tonifique su organismo para poder transmitir al hijo que cria el vigor y la salud.

El Jarabe Hipofosfitos Salud nutre poderosamente a la madre, aumenta su vigor y enriquece la secreción láctea en forma tal, que los niños se crían robustos y libres de muchas enfermedades.

Manantial de vida es el poderoso regenerador Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de 40 años de éxito creciente
Aprobado por la Real Academia de Medicina.
Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

365 días sin contratiempo

Los poseedores de un BUICK desconocen los contratiempos y los cuantiosos gastos tan corrientes en reparaciones. Nunca por causa imprevista se hallará detenido en su marcha un automóvil BUICK ni por las bujías que se hallan resguardadas perfectamente, ni por el sistema de ignición que apenas requiere cuidado para su conservación.

Así se puede asegurar que durante un año el automóvil BUICK funcionará sin contratiempo los 365 días.

Los nuevos modelos están expuestos en el Garag? Ronda de la Magdalena, 3.—Despacho: G. Chermá, 52 1.º.—CASTELLÓN

Concesionario para la provincia de Castellón

SEÑORA VIUDA DE OLIVEROS



Salón Royal

MAÑANA JUEVES :: :: Sensacional acontecimiento

ESTRENO de la hermosa super joya Universal en 9 partes

EL SOL DE MEDIA NOCHE

Genial obra del moderno cinematógrafo interpretada por la bellísima artista LAURA LAPLANTE y el conocido actor PAT O' MALLEY

Nadie debe dejar de ver esta sublime película

NOTA: Las localidades se despachan en contaduría o taquilla SIN AUMENTO DE PRECIOS

dome con que el que sufra una cefalalgia, también se verá precisado a oírlo, decida volver a escribir de noche. ¡Está visto que no se puede ser económico!

Junta de Obras del Puerto

Nota oficiosa.

En la sesión celebrada ayer por la Comisión permanente de la Junta de Obras del Puerto, se despacharon varios asuntos de trámite.

Se aprobaron las cuentas correspondientes al pasado mes de Enero.

Igualmente se aprobó la liquidación correspondiente a los trabajos efectuados durante el pasado Enero por el contratista del trozo 2.º del muelle de Levante y que importa 56.114'80 pesetas.

Dióse cuenta de la R. O. adjudicando a don José Gómez Marco la subasta de las obras de construcción de nuevos almácanes, cocherón de locomotoras y acondicionamiento de los locales antiguos para otros servicios.

También se dió cuenta de la R. O. de 29 de Enero último aprobando el presupuesto de gastos para la adquisición de maquinaria y herramientas con destino a la explotación de la cantera.

Se aprobó el presupuesto presentado por el señor Ingeniero director de los gastos que ocasionará el refuerzo del paramento Este del morro del dique de Levante.

Se nombró mecanógrafo de la Dirección facultativa a don Miguel Morillas Ortiz.

También se dió cuenta de la invitación hecha por el alcalde de Lucena a la asamblea que ha de celebrarse en dicha villa el 20 de los corrientes por ferrocarril Grao-Castellón-Lucena y su prolongación para entroncar con la línea Teruel-Caspe-Lérida, acordándose asista a dicha asamblea una representación de esta Junta, por considerarse dicho asunto interesante para el puerto.

Y últimamente, vista una comunicación de la Dirección general de Obras públicas participando que correspondiendo a esta Junta la cantidad de pesetas 4.000.000 con cargo al presupuesto extraordinario para atender a sus necesidades en el actual ejercicio y asignándose a esta entidad para el primer trimestre la cantidad de 1.000.000 según R. O. de 4 del corriente, se interesa se remita con la debida exactitud y posible urgencia relación justificada de las que con la mayor prontitud posible se haga el estudio consiguiente para formular la relación que se interesa.

Y últimamente, vista una comunicación de la Dirección general de Obras públicas participando que correspondiendo a esta Junta la cantidad de pesetas 4.000.000 con cargo al presupuesto extraordinario para atender a sus necesidades en el actual ejercicio y asignándose a esta entidad para el primer trimestre la cantidad de 1.000.000 según R. O. de 4 del corriente, se interesa se remita con la debida exactitud y posible urgencia relación justificada de las que con la mayor prontitud posible se haga el estudio consiguiente para formular la relación que se interesa.

Deportes

Futbol

El partido desempate Levante-Castellón.

Estamos casi en vísperas del match cumbre, para los admiradores de ambos clubs y aya no se tiene la menor noticia del arbitro que ha de juzgarlo.

Olemos que se vá obrando de mala fé y no por parte del Club del Sequiol precisamente.

El Castellón resumiendo sus gestiones y dando prueba de desportivismo y honorabilidad (después de efectuar varios viajes a Valencia), ha propuesto al Levante para que elija entre una lista de árbitros en la que figuran Vallana, Steimborn, Aranguren, Cárcer, Peñayo Serrano, Llovetas, Camerera, Adrados y otros hasta doce, todos ellos de reconocido prestigio, como el lector verá.

Ello nos induce a creer que el Levante, temeroso de sufrir un serio contratiempo, no acepta a ninguno de los árbitros propuestos para conseguir de esta forma que entre en funciones el famoso artículo 88 y sea un árbitro de la región quien actúe de juez, aunque puede ser que el Colegio de árbitros valencianos, dando muestras de integridad y para que no se hable de él se niegue a designar a nadie para ese encuentro y sea la Nacional quien lo haga.

Si existe el ánimo de cometer un atropello más en perjuicio del deporte y del Deportivo Castellón, procede mandar al once infantil y obsequiar al club del Grao con un subcampeonato a todas luces ridículo.

Pero esperemos el curso de los acontecimientos y confieamos en que todo se arreglará satisfactoriamente para que una vez más no se ponga el grillo en el cielo.

Sobre el empate Valencia-Levante.

Escribe «La Gaceta del Norte» de Bilbao: El conflicto que existía entre

los equipos del Levante y el Valencia por la ficha de Urrutia, se va a resolver con una solución amistosa.

Parece que han llegado a un acuerdo los presidentes de ambos equipos, cediendo el Levante a Urrutia.

Se jugarán dos partidos amistosos, en idénticas condiciones para ambos equipos.

Además, en el caso de que el Levante no quede subcampeón, se compromete el Valencia a darle otro partido, garantizándole diez mil pesetas.

—(N. de la R.—¿Si será verdad lo que se dijo cuando empararon estos Clubs?)

ECOS.....

Municipales

Por la alcaldía de esta capital se han publicado dos Bando; uno haciendo saber a los dueños de carros la obligación que tienen de cambiar la actual tablilla por la metálica acordada al efecto, dentro del presente mes de Febrero, pues pasada dicha prórroga la alcaldía procederá a imponer severas sanciones a los que dejen de verificarlo y el otro se refiere a todos los propietarios de autos, camiones, motocicletas, bicicletas, carruajes de lujo, carros con muelles, carros de transportes, carros de marineros, carros de mano y todos los carros que temporalmente se dediquen al transporte de naranjas u otras mercancías, que tienen el deber de proveerse de la licencia correspondiente al corriente año, para que puedan circular sus vehículos por este término municipal, pues pasado lo que resta de mes, se impondrán las multas correspondientes a los que dejen de verificarlo, como se dispone en las vigentes Ordenanzas y Tarifas municipales.

Religiosos

En el Monasterio de Santa Clara, de Tarragona, se ha efectuado la profesión religiosa de la novicia Sor Carmen Cucala García (en el siglo, Francisca), natural de Alcalá de Chivert.

La parte musical estuvo a cargo de la capilla del señor Ruiz y el sermón al del reverendo doctor don Gabriel Ferré, catedrático de aquel Seminario Pontificio, apadrinando a la novicia en tan solemne acto su cuñado don Francisco Calduch y su hermana doña Josefa Cucala.

Militares

Con motivo de la nueva organización del cuerpo de ingenieros se suprime el Centro Electrotécnico y con la fuerza de este organismo, Batallón de Alumbado y Batallón de Radiotelegrafía se transformará en Regimiento que se denominará de Radiotelegrafía y Automovilismo.

Se crea también el 2.º Regimiento de Ferrocarriles y la fuerza del servicio de Aerostación que actualmente presta servicio en el Palomar Militar pasará al Regimiento de Telégrafos.

—Por la Superioridad fueron aprobados los nombramientos de los capitanes de la Zona don José Boix Verge y don Jaime Solsona Prades, para el cuadro permanente de la Junta de Clasificación y Revisión de esta provincia.

—Ascendió a alférez E. R., el suboficial del Regimiento infantil Tetuán, don Eduardo Fernández Plaza.

—Todos los que han dejado de pasar la revista anual de 1926, los que revisaron fuera de su residencia y cambiaron ésta sin la debida autorización, quedan indultados de esta falta y multa correspondiente, para lo cual deben presentarse ante los jefes de su cuerpo o comandantes de los puestos de la guardia civil respectivos, a que les estompen esta gracia en su Cartilla militar para que así tengan legalizada su situación.

—Nuestro estimado colega «Las Provincias» de Valencia, que fué multado y suspendido durante 15 días por no haber llevado anteayer a la censura una noticia, ha reanudado hoy mismo su publicación ante la promesa de no reincidir, obligándose a satisfacer la multa.

Sentimos el percance del diario decano de Valencia.

—La prensa de Tortosa publica las referencias del accidente automovilista que ha costado la vida al infortunado notario de Villafamés, señor Herranz.

«Heraldo de Tortosa», dice lo siguiente: «Don Pedro Herranz, había adquirido hace poco tiempo un magnífico automóvil marca «Talbot» y en ocasión en que una hermana del señor Herranz, que había pasado unos días en Villafamés, tenía de marchar a Zaragoza, éste decidió acompañarla en su automóvil hasta la capital de Aragón.

—La prensa de Tortosa publica las referencias del accidente automovilista que ha costado la vida al infortunado notario de Villafamés, señor Herranz.

«Heraldo de Tortosa», dice lo siguiente: «Don Pedro Herranz, había adquirido hace poco tiempo un magnífico automóvil marca «Talbot» y en ocasión en que una hermana del señor Herranz, que había pasado unos días en Villafamés, tenía de marchar a Zaragoza, éste decidió acompañarla en su automóvil hasta la capital de Aragón.

—La prensa de Tortosa publica las referencias del accidente automovilista que ha costado la vida al infortunado notario de Villafamés, señor Herranz.

«Heraldo de Tortosa», dice lo siguiente: «Don Pedro Herranz, había adquirido hace poco tiempo un magnífico automóvil marca «Talbot» y en ocasión en que una hermana del señor Herranz, que había pasado unos días en Villafamés, tenía de marchar a Zaragoza, éste decidió acompañarla en su automóvil hasta la capital de Aragón.

—La industria maderera torolense ha elevado una instancia al ministro de Hacienda pidiendo

se declaren extinguidos los débitos de los impuestos por derechos reales y aprovechamientos forestales y solicitan el apoyo de las Cámaras de Comercio interesadas en esta cuestión.

Comerciales

Por una Real Orden que publica la «Gaceta» de ayer se determina quienes pueden ser vocales de la Junta consultiva de Cámaras de Comercio, Industria y Navegación.

Agrícolas

En el próximo mes de Abril empezarán a funcionar las cátedras de enseñanza ambulante creadas por la Dirección general de Agricultura.

Mortuorios

En la Casa provincial de Beneficencia ha fallecido el albergado de dicho Establecimiento, Pascual Ramos Carda, natural de Villarreal.

EN 4.ª PLANA

Una convocatoria de la Asociación Nacional del Magisterio Primario.

Próximo homenaje. Ecos de Burriana. Libros y periódicos. Anecdótico. Espectáculos. Avisos y anuncios.

CASTELLÓN AL DÍA

A un día tan sereno y espléndido como el de ayer, ha seguido hoy un triston y frío, extremadamente frío.

A primera hora llovizno algo pero no ha pasado de ahí en el resto del día, acentuándose en cambio la baja temperatura.

—La Unión Ibero Americana de Valencia, atenta a la proximidad de las exposiciones de Sevilla y Barcelona que han prometido visitar miles de turistas de aquellas Repúblicas, se ocupa actualmente de llevar a cabo un interesante proyecto, al que debemos ayudar los de Castellón.

Consiste en publicar una acabada Guía Monumental de Valencia, Castellón y Alicante, que sirva principalmente en América para acuciar el interés de visitar nuestra región a quienes lleguen a España con motivo de las próximas Exposiciones.

—Hace algún tiempo recibimos del Ayuntamiento de Sevilla dos carteles, uno grande y otro pequeño, anunciadores de las fiestas que dicha capital andaluza celebra anualmente en Primavera.

Aquí lo entendemos de otro modo. Aquí van a celebrarse próximamente las de la Magdalena y «todavía» no ha dicho nuestro Excelentísimo Ayuntamiento esta boca es mía apesar del pico de oro del presidente de la Comisión de fiestas.

—¿Para qué, si aquí nos sobra todo?

—Como repetidamente hemos dicho, mañana a las cuatro de la tarde, y en el Grupo Escolar Castellón, se celebrará el anunciado acto de homenaje al gran Pestalozzi.

—La «Gaceta» llegada hoy publica la comb nación de gobernadores que alcanza a 13 provincias.

No figura, como era del dominio público, esta provincia y ello es un signo manifiesto de la confianza que inspira al Gobierno de S. M. la conducta de nuestra primera autoridad, a la que felicitamos.

Para la citada combinación cesa en el gobierno de Almería, el que desempeña el de Castellón, don Pablo de Castro, a quien se le ha aceptado la dimisión.

—Nuestro estimado colega «Las Provincias» de Valencia, que fué multado y suspendido durante 15 días por no haber llevado anteayer a la censura una noticia, ha reanudado hoy mismo su publicación ante la promesa de no reincidir, obligándose a satisfacer la multa.

Sentimos el percance del diario decano de Valencia.

—La prensa de Tortosa publica las referencias del accidente automovilista que ha costado la vida al infortunado notario de Villafamés, señor Herranz.

«Heraldo de Tortosa», dice lo siguiente: «Don Pedro Herranz, había adquirido hace poco tiempo un magnífico automóvil marca «Talbot» y en ocasión en que una hermana del señor Herranz, que había pasado unos días en Villafamés, tenía de marchar a Zaragoza, éste decidió acompañarla en su automóvil hasta la capital de Aragón.

—La prensa de Tortosa publica las referencias del accidente automovilista que ha costado la vida al infortunado notario de Villafamés, señor Herranz.

«Heraldo de Tortosa», dice lo siguiente: «Don Pedro Herranz, había adquirido hace poco tiempo un magnífico automóvil marca «Talbot» y en ocasión en que una hermana del señor Herranz, que había pasado unos días en Villafamés, tenía de marchar a Zaragoza, éste decidió acompañarla en su automóvil hasta la capital de Aragón.

—La industria maderera torolense ha elevado una instancia al ministro de Hacienda pidiendo

del garage de Castellón y que es quien vendió el automóvil hace unos meses al que actualmente era su propietario.

Una vez en Zaragoza la hermana del señor Herranz, éste y el chauffeur decidieron venir a Tortosa.

No sabemos como ni donde se encontraron, pero es lo cierto que en el momento de ocurrir la catástrofe ocupaban el coche, además de las dos personas citadas, el Cura Económico de Horta y un chofer a las órdenes de un ingeniero del Val de Zafán. Los dos últimos ocupaban el interior del vehículo y la delantera los dos primeros, llevando el volante el propietario del garage de Castellón.

Un trozo antes de llegar a la «Venta del Romé», el señor Herranz, viendo una larga recia, tomó el volante del coche, y cuando aún no hacía cinco minutos que lo conducía, patinó el coche a consecuencia de lo resbaladizo de la carretera por las últimas nevadas, precipitándose al fondo de un barranco, dando al caer, varias vueltas de campana.

El Cura Económico de Horta y el chofer del auto del ingeniero del Valdezafán fueron, a la primera vuelta, despedidos del coche. El dueño del garage de Castellón quedó bajo el coche, resultando con graves heridas y el señor Herranz muerto en el acto a consecuencia de las graves heridas recibidas.

Un testigo presencial nos dice que el señor Herranz quedó con el volante clavado en el pecho y el automóvil completamente destruido.

El accidente ocurrió a tres kilómetros de Horta.

El Cura Económico de Horta pidió auxilio a la «Venta del Romé», próxima al lugar del suceso, cuyos vecinos corrieron en seguida en socorro de las víctimas, mientras se enviaba aviso a Horta, cuyas autoridades y gran número de vecinos no tardaron en acudir.

Inmediatamente se telegrafió a Villafamés dando cuenta del suceso, así como a Zaragoza, donde estaba la hermana del señor Herranz, y a Bilbao, donde residen sus padres.

—Hace algún tiempo recibimos del Ayuntamiento de Sevilla dos carteles, uno grande y otro pequeño, anunciadores de las fiestas que dicha capital andaluza celebra anualmente en Primavera.

Aquí lo entendemos de otro modo. Aquí van a celebrarse próximamente las de la Magdalena y «todavía» no ha dicho nuestro Excelentísimo Ayuntamiento esta boca es mía apesar del pico de oro del presidente de la Comisión de fiestas.

—¿Para qué, si aquí nos sobra todo?

—Como repetidamente hemos dicho, mañana a las cuatro de la tarde, y en el Grupo Escolar Castellón, se celebrará el anunciado acto de homenaje al gran Pestalozzi.

—La «Gaceta» llegada hoy publica la comb nación de gobernadores que alcanza a 13 provincias.

No figura, como era del dominio público, esta provincia y ello es un signo manifiesto de la confianza que inspira al Gobierno de S. M. la conducta de nuestra primera autoridad, a la que felicitamos.

Para la citada combinación cesa en el gobierno de Almería, el que desempeña el de Castellón, don Pablo de Castro, a quien se le ha aceptado la dimisión.

—Nuestro estimado colega «Las Provincias» de Valencia, que fué multado y suspendido durante 15 días por no haber llevado anteayer a la censura una noticia, ha reanudado hoy mismo su publicación ante la promesa de no reincidir, obligándose a satisfacer la multa.

Sentimos el percance del diario decano de Valencia.

—La prensa de Tortosa publica las referencias del accidente automovilista que ha costado la vida al infortunado notario de Villafamés, señor Herranz.

«Heraldo de Tortosa», dice lo siguiente: «Don Pedro Herranz, había adquirido hace poco tiempo un magnífico automóvil marca «Talbot» y en ocasión en que una hermana del señor Herranz, que había pasado unos días en Villafamés, tenía de marchar a Zaragoza, éste decidió acompañarla en su automóvil hasta la capital de Aragón.

El ingeniero Serrano

Ha sido nombrado ingeniero de la Diputación de Salamanca, don Eduardo Serrano Suárez, hijo del ingeniero jefe de la Junta de Obras del Puerto de Castellón.

El canónigo Ferreres

Ha sido nombrado arcebispo de la Santa Iglesia Catedral de Valencia, el que ya era canónigo de la misma, don Federico Ferreres Folch.

El nuevo arcebispo es oriundo de esta provincia.

Carlos Castel

Por el eminente cirujano de la Corte, señor Gómez Ulla, le ha sido practicada una delicada operación quirúrgica al exdirector general de Obras públicas, don Carlos Castel, muy querido amigo nuestro.

Vivamente nos interesamos por el restablecimiento del ilustre paciente.

Juegos Florales en Alcoy.

Organizados por nuestro querido colega «La Gaceta de Levante», de Alcoy, y patrocinados por el Ayuntamiento de aquella ciudad, se celebrarán unos Juegos Florales durante las fiestas del Patrono de la población, San Jorge Mártir.

En el citado periódico facilitarán pormenores sobre los temas, premios y condiciones del concurso.

Casi todos los temas son locales, a excepción del de la Flor natural, que es libre. Para la admisión de los trabajos del premio de honor, expira el plazo el 20 de Marzo. Para los demás premios, el día 30.

Dama enferma

Nos comunican de Madrid que la ilustre viuda de nuestro inolvidable amigo, el exdiputado a Cortes por Vinaroz, don Ramón Sáiz de Carlos, se encuentra enferma desde hace varios días y aunque la dolencia no es de cuidado vivamente le pedimos a Dios por la respetable dama.

Enhorabuena

Nuestro querido amigo Fernández Plaza está recibiendo estos días muchas enhorabuena con motivo de su ascenso a oficial.

Reciba también la nuestra.

El Director de «La Provincia Nueva».

Aunque afortunadamente de escaso cuidado, guarda como el director de «La Provincia Nueva» don Miguel C. Armengot. Sinceramente celebraremos el pronto y total restablecimiento del distinguido y querido compañero.

Capítulo de enfermos

El redactor jefe del «Diario de Castellón», don Manuel Bellido, restablecido de su indisposición, sale ya de casa.

Continúa enferma la señorita de Navarrete.

El Director del HERALDO se encuentra bien pero el mal tiempo le retiene todavía en casa.

Pladosa

Mañana, a las siete y media de la tarde y en el altar Mayor de la iglesia de San Miguel, empezará el Santo Rosario en sufragio del alma de doña María Forcada.

—Su esposo don José Falomir Esteve y demás familia ruegan a sus amigos asistan a dichos piadosos actos, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Gobierno Civil

Unión Patriótica. El Excmo. señor marqués de Estella, ha dirigido al Sr. Castellón, el siguiente despacho telegráfico: «Presidente Consejo Ministros a gobernador civil.—Agradecido a vuestras adhesiones con motivo descubrimiento de lápidas que rotula con mi nombre una de las principales calles Alcalá de Chivert e inauguración Círculo Unión Patriótica.—Le saludo».

El señor Obispo visita al gobernador.

Ayer por la tarde, el ilustre Prelado estuvo en el palacio de San Agustín, para visitar al señor gobernador, con el cual conversó extensamente.

El señor Obispo, dió las gracias al señor Castellón por las atenciones que le dispensan las autoridades civiles, en su visita pastoral.

Abastos.

De orden del señor gobernador, ayer se constituyó en el Grao la Inspección de Abastos, para realizar una detenida investigación, a los fines de comprobar si los artículos de primera necesidad se expenden en buenas condiciones, con el peso justo y el precio regulado.

Dicha visita se repetirá en días sucesivos, pues el señor Castellón, dedica gran atención a aquel caserío marítimo, estando resuelto a que todas sus disposiciones se cumplan con el mismo rigor que en la capital.

Autorización.

Por este Gobierno ha sido autorizado el alcalde de Lucena, para la celebración en dicha villa, el día 20 del corriente, de la Asamblea proyectada, con el objeto de abogar por la construcción del ferrocarril de Castellón-Lucena-Teruel.

Visitas.

El Gobernador civil señor Castellón, ha sido cumplimentado hoy, entre otras, por las siguientes personalidades: Ilmo. señor Obispo de la Diócesis; delegado de Hacienda señor Armada; teniente coronel primer jefe de la Guardia civil, señor Garrido; Cura párroco de Barriana, señor Ortiz, con los vecinos señores Hort y Angard; alcalde de Vinaroz, señor Roca y presidente Unión Patriótica, señor Rivera; alcalde de Villavieja, señor Recatalá, con el Secretario señor Iturriz; abogado señor Avellán, con el presidente de la Sociedad de Vaqueiros, señor Marco; inspector provincial de Sanidad interino, señor Giménez; auxiliar de la Junta Protección a la infancia, señor Goyá; alcalde de Almazora, señor Grifó; agentes de negocios, señores Batalla y Garcés; primer teniente alcalde de Morella, señor Centelles, con el presidente de Unión Patriótica señor Royo; una comisión de la Sociedad Colombófila, compuesta de los señores Compe, Viciano, López, Gimeno y Daminquez; abogado señor Beyer; presidente y tesorerero del club C. D. Castellón, señores Carrasco y Vivas.

En la Diputación

Visita de cortesía. El Excmo. gobernador civil de la provincia don José María Castellón Madrid, acompañado del delegado gubernativo don Lorenzo García Polo, ha visitado esta mañana en su despacho oficial al digno presidente de la Diputación provincial, don Manuel Lillo, para devolverle la visita que le hizo éste al poseionarse del cargo.

La entrevista entre los señores Castellón Madrid y Lillo, ha sido afectuosísima.

El maestro Pérez

Aunque conocíamos la gravedad de la dolencia, nos ha afectado profundamente la noticia del fallecimiento del maestro de esta capital, don Luis Pérez, porque de antiguo profesábamos al finado íntima y cordial amistad. Como a nosotros habrá afectado a sus numerosos amigos de aquí y de fuera porque el infatigable maestro fué una excelente persona: trabajador, modesto, de trato llano y bondadoso, consagrado por entero a su profesión, para la que reunía condiciones excepcionales y al cual a los suyos.

Que el Señor haya hecho justicia a los merecimientos del maestro Pérez y conceda a los que le lloran la resignación cristiana que pedimos del Cielo para todos ellos, cuya pena es la nuestra también.

Esta mañana a las doce se ha celebrado su entierro, presidiendo el duelo el director espiritual del finado Rdo. don Federico Fuertes; inspectores de 1.ª enseñanza, don Emilio Monserat y don Ramón Fagellas; presidente de la Asociación provincial del Magisterio, don Vicente Artero y jefe de la Sección Administrativa, don Gregorio Blasco.

Al entierro han asistido los niños de la escuela que dirige el finado y gran número de compañeros y amigos. Descanse en santa paz!

En el Ayuntamiento

El pavimento de la calle de G. Chermá

Esta mañana nos ha manifestado el señor alcalde que hemos público que aquellos vecinos en la calle de González Chermá, trozo comprendido entre la calle de Colón y plaza de Castellón que quieran o tengan necesidad de reparar o hacer acometidas de agua a sus respectivas casas, procedan a llevar a cabo tal menester durante la presente semana, antes de que se coloque en aquella vía el nuevo pavimento.

A los aficionados al Cine y a la Fotografía

Como se había anunciado, la conferencia que dará el señor Arce, representante técnico del Kodak sobre la cinematografía en el hogar y en la que se proyecta la cinta titulada «Un viaje al país de la película», tendrá lugar mañana, día 17 del actual, en el Círculo Católico a las siete y media de la tarde.

Se invita a los señores socios en general y aquellos aficionados interesados en asistir, a solicitar tarjeta de invitación en las casas: M. Más Dóbertrand y Viuda de J. Royo.

Fumadores

Os interesa guardar las cajas de cerillas de 15 céntimos de valor, pues en cada una de ellas os darán billetes gratis con buen premio. Pedid prospecto del lado en cualquier estanco.

Teatro Principal

El mejor programa de variedades de la temporada

MAÑANA JUEVES

A las 6'30 tarde y 9'30 noche

4 DEBUTS 4

Les Brunety

Equilibristas de salón

HERMANAS BALDO

Bailarinas y conjuntos

RAMPER

El más famoso excéntrico

Cándida Suárez

Estrella de la canción

Movimiento PUERTO D. Día 16. Información caballete de e. nuel Mas. A la carga. Rotterdam. Descarga. Otros vapores. «Vesla» de H. Yauñic. Hay anuncios los siguientes: «Nordrecht» jueves 17. «Osmond» jueves 17. «L. Halm».

Regist. Nacim. Ángel Sánchez Verdugam, 25. Defun. Pascual Gal. años, Núm. 2 de Encarnación. 13 años. Obispa Rosa Vilar C. Beneficencia Gregoria F. 80 años, Gobe. Día re Santos. La huida de Egipto. Santos. Pío Faustino, 5. Rómulo, T. Capadocia, F. Obispo; Fini. Beato Francisco. El Oficio y feria, con rito morado. Pueden celebrarse Misas por el dif. «Requiem». Cultos. Mañana está Horas en la María. Agente se para Castellón. «E», antigua guros de Incer. etc. Ofertas a calle Alicante.

EN V (por no po sus. GRAN FÁBR. situada en e go con maq ta desde el hasta los ap dos, además ción para Colonia a Será pr venta. Razón: José F 323.—B. Alr. Se alquila do en la pla con dos puer tra carro o au Razón, Prut Villarreal. Huevos.—Huevos.—Huevos y fres Patatas.—Venta: Vera. HUE. frescos, del d se venden en cola de Caste. Dr. ENFE DE L. Consulta. GA. (Frente) CA. Se vend de ocho met caranta de confectoria, situado en una calle e ensucio, ju de Pichón. E atimada de metros cuad mente para ellos ensanc ando tamb del mismo u de nueye m diez de fond den solares. Razón: F.

Ultima Hora

Movimiento de vapores
PUERTO DE CASTELLÓN
 Día 16 de Febrero
 Información facilitada por el
 capitán de embarque de Ma-
 rina. — «Lisken», para
 Rotterdam.
 Descarga. — «Virgen de Afri-
 ca», cargamento general.
 Otros vapores. — «Liesel Halm»
 y «Veala» dentro del puerto.
 Hay anunciados para cargar
 los siguientes:
 «Jura», para Londres.
 «Nordrecht», para Liverpool,
 meses 17.
 «Osmand», para Hamburgo,
 meses 17.
 «L. Halm», para Hull.

Registro civil
Nacimientos
 Argel Sánchez Solsona, Poeta
 Indaguer, 25.

Defunciones
 Pascual Galofre Gombau, 59
 años, Núm. 3 de Arce, 3.
 Encarnación Roig Adsunara,
 13 años, Obispo Climent, 22.
 Rosa Vilar Gozaiboa, 64 años,
 C. de Valencia.
 Gregoria Fernández Torres,
 81 años, Gobernador, 96.

Día religioso
Santos de mañana
 La huida del Niño Jesús a
 Egipto. Santos Policrónico, Obis-
 po Faustino, Donato, Secundi-
 no, Rómulo, Tróculo, Julián de
 Capadocia, mártires; Silvano,
 Obispo; Filiano, presbítero;
 Beato Francisco Clet, mártir.
 El Oficio y la Misa son de la
 feria, con rito simple y color
 morado.

Pueden celebrarse en ambos
 días Misas privadas votivas y
 de «Requiem».

Callos
 Mañana estarán las Cuarenta
 Horas en la iglesia de Santa
 María.

Agente serio y activo
 para Castellón desea «EL NOR-
 TE», antigua Compañía de Se-
 guros de Incendios, Accidentes,
 etc. Ofertas a don Juan Taty,
 calle Alicante, J. V. VALENCIA.

EN VENTA
 (por no poderla atender
 sus dueños)
CON FABRICA DE FAYAS
 situada en el alto Maestrazgo
 con maquinaria completa
 desde el lavado de lanas
 hasta los aprestos y acaba-
 dos, además de una sec-
 ción para géneros anchos

Colonia agrícola anexa
Será preferible la
venta englobada
 Razón: José Forgas, Diputación
 323.—BARCELONA

Almacén
 Se alquila un almacén situa-
 do en la plaza de Canalejas,
 con dos puertas de entrada para
 carro o automóviles.
 Razón: Primo Rivera, 9 y 11,
 Villarreal.

Huevos y patatas
 Huevos.—De Culla y Benasal,
 buenos y frescos.
 Patatas.—A 35 céntimos kilo.
 Venta: Vera, 1.

HUEVOS
 frescos, del día, a precio de lista,
 se venden en el Sindicato Avi-
 cola de Castellón.

Dr. Marín
 ENFERMEDADES
 DE LOS OJOS
 Consulta diaria de 8 a 11
 GASSET, 3
 (Frente a la Audiencia)
 CASTELLÓN

Se vende un Almacén
 de ocho metros de ancho por
 cuarenta de fondo, propio para
 conectar naranja o indus-
 tria, situado a continuación de
 una calle en construcción del
 ensanche, junto al llano del tiro
 de Pichón. Está rodeado dicho
 almacén de un solar de dos mil
 metros cuadrados, aproximada-
 mente para poder con parte de
 ellos ensancharlo o cercarlo, te-
 niendo también a pocos metros
 del mismo una casa-habitación
 de nueve metros de fachada por
 diez de fondo. También se ven-
 den solares sueltos.
 Razón: Fernando Gasset, 6, 22

(SERVICIO ESPECIAL)
 Madrid 15 Febrero 1927.

Consejo de ministros

Al salir de Palacio manifestó
 el presidente a los periodistas
 que habían sido presentadas va-
 rias películas muy interesantes,
 referentes a asuntos de la Mari-
 na, entre las cuales figuraba una
 escuadra detenida por los hielos
 en el Báltico y unas maniobras
 navales.

Acudieron el infante don Car-
 los, general Berenguer, ayudan-
 te del Rey, general Morales; capi-
 tán de navío Cincunegui y mar-
 qués de Viana, oficial mayor
 de Alabarderos, y el duque de
 Sevilla.

A las seis y media empezaron
 a llegar los ministros a la Presi-
 dencia para celebrar Consejo.

El señor Cornejo manifestó
 que el «Blas de Lezo» continua-
 ba su viaje sin novedad, y que,
 según referencias de su coman-
 dante, esperaba llegar a Shang-
 hai antes del día primero de
 Marzo.

Los señores Calvo Sotelo y
 Guadalupe, que llevaban car-
 teras voluminosas, dijeron que
 sólo contenían expedientes de
 trámite.

Después de las siete llegó el
 marqués de Estella, justificando
 el retraso por haber asistido en
 Palacio a la proyección de una
 película.

A las diez y diez terminó el
 Consejo.

Al salir Estella dijo que todos
 los ministros, excepto alguno,
 acatarado, iban a la estación
 para despedir a los infantes don
 Carlos y doña Luisa, tanto por
 su alta jerarquía como por lo
 obsequiosos que se han mostra-
 do siempre con los ministros
 cuando estos fueron a Sevilla.

Por ello y por los servicios
 que allí prestan, quiere el Go-
 bierno darles esta muestra de
 consideración.

Añadió el presidente que lo
 esencial tratado en el Consejo
 ha sido un decreto sobre la cues-
 tion foral.

Se ha establecido—dice—una
 nueva modalidad para dar ma-
 yor facilidad a los labradores
 para que puedan redimir sus
 tierras.

El Gobierno da tanta impor-
 tancia al asunto, que cuando
 nos vayamos, y conste que no
 quiero hablar de fechas, con ha-
 ber resuelto este problema, que
 tiene carácter jurídico, político
 y social, nos daríamos por satis-
 fechos.

Después se facilitó la siguiente
 nota oficiosa:

Presidencia.—R-fundiendo
 las disposiciones que rigen para
 constitución de funciones y ré-
 gimen del Consejo de la Econo-
 mía Nacional.

Hacienda.—Exceptuando del
 impuesto del Timbre a los car-
 tes que sin perseguir lucro al-
 guno, favorezcan el turismo.

Aprobando las bases para su-
 ministro de materiales para ce-
 rillas.

Instrucción.—Creando el ba-
 chillerato de lenguas clásicas y
 de idiomas modernos.

Estableciendo diplomas de
 doctorado para extranjeros.

Estado.—El ministro informó
 sobre la negociación comercial
 con Paraguay, aprobándose las
 bases de arreglo.

Enteró al Consejo de las últi-
 mas noticias satisfactorias de
 Portugal.

Trabajo.—Fijando el capital
 mínimo para que las Compañías
 de seguros puedan operar legi-
 timamente.

Fomento.—Creando las Ca-
 jas provinciales de Crédito foral,
 a las que ha de aplicarse el de-
 creto de 25 de Junio de 1926 en
 lo concerniente a la aplicación
 del crédito agrícola para la re-
 dención de terrenos.

Fijando las condiciones de los
 préstamos del Crédito agrí-
 cola sobre trigo, aceite, vino,
 arroz y lana.

Nota oficiosa de Marruecos

En la Dirección de Marruecos
 han facilitado la siguiente nota
 oficiosa:

«Los miembros de las delega-
 ciones francesa y española en-
 cargados de examinar las cues-
 tiones relativas al Estatuto de
 Tánger, han celebrado hoy la
 primera reunión en el Ministe-
 rio de Negocios extranjeros, ha-
 biéndose dado lectura al memo-
 rándum en que España expresa
 sus puntos de vista.

Este documento será exami-
 nado por los delegados france-
 ses, celebrándose próximamen-
 te una nueva reunión.»

Las economías en Marruecos

En la cesura han facilitado
 una extensísima nota, haciendo
 un análisis de las economías
 que se introducen de Marruecos.

Se estudia la reorganización
 de la Artillería.

Se suprimen dos coroneles,
 dos tenientes coroneles, cinco
 comandantes, 16 capitanes, 19
 subalternos, 25 contratados,
 2.300 clases y soldados, y 497
 caballos, con una economía in-
 mediata de 4.432.000 pesetas.

Se produce mayor ahorro con
 la supresión de la Maestranza
 de Melilla y su transformación
 en Parque.

Habla de las economías in-
 troducidas en Marruecos hasta
 la fecha, que ascienden a pesetas
 11.639.323.

El viaje de don Alfonso a América

El conde de Gü-ll, que ha lle-
 gado a Nueva York procedente
 de España, ha dicho a los pe-
 riodistas que el rey Alfonso
 piensa venir a los Estados Uni-
 dos dentro de un año, haciendo
 el viaje a bordo de uno de los
 nuevos trasatlánticos de 30.000
 toneladas que la Transatlántica
 está construyendo actualmente.

Millán Astray está enfermo

Telegrama de Tetuán que
 acompañado de su señora mar-
 chó a Madrid el coronel Millán
 Astray, a causa de la fuerte in-
 flamación en el muñón del bra-
 zo izquierdo, amputado.

Durante una fiesta legionaria
 que se celebró el sábado puso
 apreciable que el coronel hacía
 grandes esfuerzos por mantenerse
 al frente de sus tropas.

Apenas terminada la parte
 militar, se retiró.

Sin ser grave, su estado es
 delicado.

Es posible que le operen nue-
 vamente los doctores Gómez
 Ulla y Ferrer.

Del extranjero
Portugal después de las revueltas

Noticias de Portugal dicen
 que sigue la normalidad en el
 país.

Terminada la huelga ferrovia-
 ria, el servicio se hace normal.

Viejeros de Oporto dicen que
 a los funerales que se celebra-
 ron en diversos templos por las
 víctimas de la revolución, asis-
 tió enorme concurrencia.

Se hicieron colectas en las
 iglesias a favor de las familias
 de las víctimas, recaudándose
 más de un millón de escudos.

También es considerable la
 suscripción en favor de los tele-
 fonistas que trabajaron heroica-
 mente durante el bombardeo.

La escuadrilla «Atlántida»

Se suspende el vuelo por
 avería de un aparato

Dicen de Las Palmas que des-
 pachos llegados de Arrecife, co-
 munican que el elevarse los hi-
 dros de la escuadrilla «Atlánti-
 da» para continuar el vuelo a
 Casablanca, uno de los aparatos
 sufrió una pequeña avería en
 el radiador, obligando a que los
 otros dos que ya se habían
 elevado, volvieran a amarar.

Se ignora cuando reanudarán
 el vuelo.

La Junta Central de Puertos

Esta mañana se ha reunido la
 comisión permanente de la Jun-
 ta Central de Puertos, examinan-
 do varios asuntos de interés.

Reorganización de las fuerzas de artillería

La «Gaceta» de hoy publica
 una real orden circular de Guerra,
 reorganizando las fuerzas de
 artillería en África.

El infante don Jaime

Telegrama de Burdeos que
 anoche en el expreso llegó a
 aquella capital el infante don
 Jaime, hijo de los reyes de Es-
 paña, acompañado de su profes-
 or señor Antelo.

En la estación recibieron a
 Su Alteza las autoridades, colo-
 nia española y el doctor Hor-
 man.

Ministro felicitado

El señor Aunós, ha recibido
 un telegrama del ministro del
 Trabajo de Italia, felicitándole
 por su proyecto sobre orga-
 nización corporativa y anuncián-
 dole que en el próximo número
 del periódico oficial «Jerarquía»
 se ocupará de dicha trascenden-
 tal disposición.

Despacho regio

Estuvieron esta mañana en
 Palacio despachando con el Rey,
 los ministros de Guerra y Mari-
 na.

El presidente del Consejo no
 llegó al Regio Alcázar, hasta las
 dos y media.

Banquete

Terminado el despacho salie-
 ron juntos de Palacio el Rey y
 el marqués de Estella, marchan-
 do al cuartel de la Montaña, pa-
 ra asistir al banquete que anual-
 mente celebran los jefes y ofi-
 ciales de la Escolta Real.

El Obispo de Oviedo

Esta mañana visitó al minis-
 tro de Hacienda, con quien ce-
 lebró una larga conferencia, el
 Obispo de Oviedo, doctor Luis
 Pérez.

En los Ministerios
Gobernacion

Visitaron al general Martínez
 Anido el presidente y secretario
 de la Unión Patriótica de Ter-
 ruel, el gobernador electo de
 Segovia, el exgobernador de Al-
 mería y el delegado gubernativo
 de Huelva.

Marina

El vicealmirante Cornejo re-
 cibió la visita del consejero de
 Estado señor Soler y Guar-
 diola.

Hacienda

El duque de Vistahermosa
 con una comisión de la Compa-
 ñía Lincoln Nacional de España
 visitó esta mañana al señor
 Calvo Sotelo, quien recibió ade-
 más las visitas del gobernador
 civil de Pontevedra y una comi-
 sión del Banco de España.

Trabajo

La Junta directiva de la Cá-
 mara de la Propiedad Urbana
 ha cumplimentado hoy al señor
 Aunós.

El vuelo del aviador De Pinedo

Dicen de Roma, que el avia-
 dor de Pinedo que efectúa el
 vuelo Italia-América, ha reali-
 zado la 3.ª etapa sin radiotele-
 grafista.

Cumpliendo órdenes de Mus-
 solini, al terminar cada etapa,
 De Pinedo, envía un extenso te-
 legrama al Duque con detalles
 del vuelo.

FIRMA REGIA
Marina

El Rey ha firmado hoy los si-
 guientes decretos de este depa-
 rtamento:

Confirmando el sueldo de la
 división creada por el decreto
 de 10 de los corrientes, al capi-

tán de navío don Salvador Car-
 dia.

Idem, idem, de la provincia
 marítima de Algeciras al capitán
 de navío don Antonio López de
 Hervás.

Ascendiendo a varios tenien-
 tes de Artillería de la armada.

Conferencias telefónicas
 (SERVICIO TELÉFONICO DE
 TRES A SIETE DE LATARDE)
 Madrid 16 de Febrero.

De Provincias
Monederos falsos

Granada.—La guardia civil
 ha detenido a Francisco Rodrí-
 guez, Teresa García y María
 Silva que en el pueblo de Santa
 Fé realizaron varias compras
 haciendo los pagos en moneda
 falsa.

Broma salvaje

San Sebastián.—En el pueblo
 de Leiques varios mozos que
 estaban embriagados rociaron
 con gasolina a un niño con la
 perversa y salvaje intención de
 prenderle fuego; la infeliz cri-
 tura logró escapar cayendo al
 suelo a los pocos momentos
 presa de agudos dolores.

Los salvajes mozos han sido
 encarcelados.

Nuevos insectos

Zaragoza.—El Museo de Cien-
 cias naturales de París, ha en-
 viado al sabio naturalista Pa-
 dre Lonjinos ejemplares de cua-
 tro insectos desconocidos para
 que los clasifique.

El Padre Lonjinos, les ha da-
 do el nombre de los cuatro tri-
 pulantes del «Plus Ultra».

El Rey a Badajoz

Badajoz.—Parece confirmarse
 la noticia de que en breve ven-
 drá a esta capital el Rey, quien
 visitará varios pueblos de la
 provincia, especialmente los
 fronterizos a Portugal.

De Barcelona
Atletismo.

La Federación Catalana de
 Atletismo en su reunión de ano-
 che, acordó designar el equipo
 de atletas que ha de tomar parte
 en el campeonato de Cross
 Country que se ha de celebrar
 en Valencia próximamente.

Capitaneará el equipo el atle-
 ta Palau.

Ayer comenzaron el entrena-
 miento en el campo del Barce-
 lona.

El Hospital de la Magdalena.

El gobernador civil ha mani-
 festado a los periodistas que es-
 ta mañana ha asistido a la fir-
 ma del contrato de las obras del
 Hospital de la Magdalena.

Causa por estafa.

En la Audiencia ha comenza-
 do la vista de la causa seguida
 contra el célebre estafador Juan
 Ballesteros, el cual en tiempos
 del juego solicitaba dinero ofre-
 ciendo por cada mil pesetas diez
 diarias.

Contrato.

El novillero valenciano Enri-
 que Torres, ha firmado hoy con
 la empresa de la plaza Monu-
 mental el contrato para torrear
 el día 27 de los corrientes.

En dicha corrida alternará
 con Vicente Barrera.

Herida grave.

Esta mañana dos individuos
 rifeños en la calle del Mediodía.
 Uno de ellos disparó su pisto-
 la contra el contricante, asis-
 tido el proyectil a la joven Na-
 zividad Soler Alcáide, que ca-
 sualmente pasaba por el lugar
 del suceso.

La infeliz joven cayó al suelo
 bañada en sangre.

Varios transeúntes la recogie-
 ron, trasladándola al Hospital
 de la Santa Cruz, donde los mé-
 dicos de guardia la curaron, ca-
 lificando de grave la herida que
 sufrió.

Del extranjero
Un informe de Briand

París.—El informe redactado
 por Briand en contestación a la
 nota de los Estados Unidos so-
 bre el desarme, dice que de
 prosperar este proyecto se debi-
 litará la obra iniciada en Gine-
 bra.

La situación en Nicaragua

Managua.—Sigie combatién-
 dose al Norte de Sinaguaga, en
 el puerto de León y en Ribas.

La población de Managua
 ha sido ocupada por las fuerzas
 gubernamentales.

Fuerzas a china

Moscu.—Por orden del Con-
 sejo Superior de Guerra, el ge-
 neral Lubief, al frente de tres
 divisiones de artillería ha mar-
 chado a la frontera china.

Al cerrar

El partido de fútbol de esta tarde
 CASTELLÓN, 11
 JUVENAL, 0.

A la hora anunciada empieza
 el partido.

Asiste bastante público, ape-
 sar de lo desapacible del tiempo
 y aún siendo día laborable.

Arbitra Viciano, actuando de
 lineaments Bonilla (valenciano)
 y Pedro Viciano.

Forman los equipos así:
 Juvenal.—Salom; Ballester,
 Menéndez; E. Peña, Cerdan,
 Montero; Alon-o, Adelantado,
 Gory, Gil y Peló.

C. D. Castellón: Alang; Sau-
 ra, Vidal; Altés, Martínez, Ar-
 chile; Lapena, Marcos, Cente-
 lles, Montañés y Condé.

El Castellón empieza jugando
 muy bien y muy pronto se vis-
 tumbra el dominio que ejerce
 contra el Juvenal.

A los tres minutos de partido
 un centro de Condé lo convierte
 Centelles en el primer goal.

Se presiona fuertemente al
 Juvenal.

Los avances del Deportivo se
 suceden.

Uno y otro bando están va-
 lientes y juegan con ardor y en-
 tusiasmo.

Se conoce que el Deportivo
 quiere desquitarse con creces
 del empate que sufrió en la pri-
 mera vuelta en Carcagente.

En este momento entra en el
 campo el guardameta nacional
 Zamora con los otros artistas
 que con él filman una película
 y el público le tributa una ova-
 ción.

Un pase de cabeza de Monta-
 ñés, Marco lo desaprovecha. Era
 un gol seguro.

Se llueven los centros y los
 tiros a gol. Salom está hecho
 un coloso y hace paradas feno-
 menales.

El Castellón está nervioso y
 anda desacertado.

Se castiga al Juvenal con el
 primer penalty que Vidal lo eje-
 cuta fuerte, pero el esférico va a
 las manos de Salom que despeja.

Lapena juega estupendamen-
 te. Después de hacer un dirbing
 precioso suelta un cañonazo,
 que repejó flojo Salom, pero el
 «meno» carga nuevamente, ob-
 teniendo el segundo.

Marcos falla repetidas veces
 ante la meta.

Pase de Lapena a Montañés y
 va el tercer tanto de buen tiro.
 Fine la primera parte seña-
 lando el marcador 3 a 0 a favor
 de los del Sequiol.

El embarque de

Asociación Nacional del Magisterio Primario

CONVOCATORIA

Con el fin de que las Asociaciones que integran esta Nacional puedan celebrar sus reuniones para discutir los asuntos que figuran en el orden del día y tomar acuerdos sobre los mismos en los días de Carnaval, se convoca a sesiones reglamentarias de Junta directiva para los días 16, 17 y 18 de Abril próximo venidero.

El orden de discusión será el siguiente: 1.º Lectura y discusión de la Memoria y gestiones de la Permanente desde las últimas sesiones.

2.º Idem de las cuentas de 1926.

3.º Resultado del concurso de libros anunciado y sus derivaciones.

4.º R forma del Reglamento.

5.º Elección reglamentaria de presidente, tesoro y dos vocales, o de aquellos a que pueda dar lugar si se reforma el reglamento.

6.º Colegio de Huérfanos del Magisterio.

7.º Nuevas orientaciones que conviene dar a la actuación societaria.

8.º Discusión sobre el resumen que presentará la Permanente, basado en los acuerdos que remiten las Asociaciones provinciales. Para facilitar este trabajo de la Permanente deben remitirse los referidos acuerdos antes del 1.º de Abril próximo.

9.º Asuntos que propongan los señores vocales.

Dada la importancia de los asuntos que figuran en el orden del día y la necesidad de intensificar la vida de nuestra Asociación Nacional, nos permitimos excitar el celo de las Asociaciones adheridas para que celebren sus reuniones y en ellas discutan y tomen acuerdos sobre todas las cuestiones de interés palpitante, con el fin de que los señores vocales traigan el sentir de todos los asociados y a él se acomoden los trabajos que se hayan de realizar en lo sucesivo.

La película de más éxito "El Sol de media noche"

Próximo homenaje

El sorprendente engrandecimiento del BANCO DE AHORRO Y CONSTRUCCION, la admirable cooperativa que tan brillante labor viene realizando, ha culminado el día 24 de Enero al alcanzar su capital suscrito la cantidad de CINCUENTA MILLONES DE PESETAS, reuniendo en esa fecha 38.593 socios, cifras extraordinarias, mucho más si se tiene presente que el BANCO solo cuenta de vida poco más de cuatro años.

Ante el éxito sin precedentes de esta cooperativa, que ha adquirido carácter nacional por su difusión y fines que realiza, ha surgido entre los empleados de su Sucursal de Barcelona, la iniciativa de rendir en acto público un homenaje de cariño y respeto al fundador del BANCO el ilustre financiero don Luis Masó.

Apenas lanzada la idea ha despertado gran entusiasmo, habiendo enviado su adhesión, no solo gran número de socios, todo el personal de oficinas, Delegados y Agentes, sino también muchas personas salientes en finanzas y ciencias sociales, que son admiradoras de la fecunda obra del señor Masó.

Aunque éste rechazó, con su habitual modestia, el proyecto de homenaje, ha tenido al fin que rendirse ante los cariñosos requerimientos de sus entusiastas.

El acto tendrá lugar en Barcelona y seguramente será grandioso, por el número y calidad de elementos que van a reunirse en torno al fundador del BANCO DE AHORRO Y CONSTRUCCION.

Ecos de Burriana

El sepelio de Encarnación Sales.

Una sincera y sentida expresión de luto constituyó ayer tarde el acto de conducir a su última morada los mortales restos de la muy buena y bondadosa señorita Encarnación Sales Verdía.

La muerte de esta hermosa joven, no ya por el general aprecio en que se la tenía, sino por la prematura edad en que

abandona este mundo, a los 21 años, es doblemente dolorosa. De robusta naturaleza, plébrica de vida, estaba muy lejos la infortunada Encarnación de pensar que la traidora Parca hiciera presa tan pronto en ella.

Una inesperada enfermedad, en breves días la ha llevado al sepulcro.

[Pobre muchacha y pobres padres don Manuel Sales Marchancoses y doña Encarnación Verdía. Porque para estos no hay consuelo posible ante tan terrible desgracia. La adorada Encarnación era la única hembra entre los cinco hijos de este matrimonio.

El entierro, de primera clase, con todos los honores fúnebres, fué muy solemne.

Precedían al ciero parroquial varios religiosos "carmelitas de los Conventos de Burriana y de Onda.

El lujoso féretro blanco que encerraba el cadáver de la llorada Encarnación Sales, era conducido a hombros de trabajadores de la casa.

La presidencia del duelo estaba formada por los hermanos de la finada don Manuel, don Santiago y don José, y por sus tíos el diputado provincial suplente don Santiago Verdía, de Villarreá, el exdiputado a Cortes don Vicente Sales Musoles y el presbítero doctor don Domingo Claramonte.

El acompañamiento fué numerosísimo, imponente; figurando en el mismo muchísimos señores de Villarreá amigos de la desconsolada familia.

Terminado el triste acto y de regreso la comitiva a la casa mortuoria se incorporaron a la presidencia del duelo para recibir el general testimonio de pésame, el padre de la finada don Manuel Sales y su tío el doctor don Ramón Marchancoses, canónigo de la Catedral de Valencia.

Puede decirse que todo el pueblo de Burriana se ha asociado al acerbo dolor que aflige a la apreciable y considerada familia del buen amigo de todos don Manuel Sales Marchancoses, por la inesperada muerte de su solitaria hija.

A toda esta familia, pues, le reiteramos la expresión de nuestra más sincera condolencia y le deseamos la suficiente resig-

nación cristiana para soportar el fineste golpe que inmerecidamente ha recibido.

X y Z. Martes 15 Febrero 1927.

Libros, revistas y periódicos

"Odontología Clínica"

Con este título ha comenzado a publicarse en Madrid una revista profesional de odontología, dirigida por un comité científico, del que son figuras relevantes los señores Landete Aragón, M. yral, Mañes, Cervera, García Orive y Caballero.

Integran su programa las conclusiones aprobadas en el X Congreso Dental Español y, aparte de su misión científica y divulgadora, noce con los mejores propósitos de luchar por la obligatoria de los odontólogos, anhelo de la clase y único medio de acabar con el intrusismo, que tanto daña a la salud con casos como el que motivó hace poco la intervención del Juzgado de guardia a instancias de una señora gravemente lesionada.

El primer número inserta trabajos interesantísimos de los doctores Landete, García Orive y Mayoral, un extracto de las revistas profesionales, notas biográficas de gran interés, las sesiones científicas y ordinarias de la Sociedad Odontológica, una sección amena y un razonado artículo comentando un caso de intrusismo.

"Odontología Clínica" es órgano de la Federación Odontológica Española y dirige, en su primer artículo, un saludo a todos los odontólogos y a la Prensa en general, al que correspondemos con los mejores votos por su vida y prosperidad.

ANECDOTARIO

Por qué no se ataca a un ministro

Durante una sesión del Congreso Romero Robledo fué a sentarse en el escaño inmediato al que ocupaba Ríos Rosas.

—¿H? visto usted, don Antonio—le dijo—qué cosa más extraña ocurre con el ministro de Fomento? Siendo como es un hombre de tan escasos merecimientos, ningún diputado le interpela ni le ataca. En cambio, sus compañeros, que valen más que él, son objeto con frecuencia de ataques e interpelaciones.

—[Pollol—le contestó Ríos Rosas—Cuando un puesto está ocupado por un tonto, todo el mundo cree que está vacante.

¡Recuerde usted! que por antiguas que sean las enfermedades de Estómago e Intestinos se curan tomando después de las comidas DIGESTÓNICO

Espectáculos

Teatro PRINCIPAL

Para mañana jueves a las 6:30 tarde y 9:30 noche se anuncia en este teatro el programa más completo de variedades que pueda ofrecerse al público, integrado por artistas todos ellos de reconocido mérito y que cada uno de por sí constituye una verdadera atracción.

Forman este cartel cuatro debutos, como sabemos, "Les Brunetti", notabilísimos equilibristas de salón; "Hermanas Baldo", excelentes bailarinas y números de conjunto; "Ramper", el caso de los excéntricos, "maggo" de la gracia que triunfa siempre en cuantos públicos se presenta, y "Cándida Suárez", primerísima figura del arte frívolo, la artista que tan formidables éxitos ha obtenido en todos los teatros de primer orden, por su genialidad y nueva modalidad de su arte, único, grande y creador de cuantos complets y canzonetas interpreta con su arte exquisito e incomparable.

El teatro se verá brillantísimo

Salón ROYAL

Mañana jueves grandioso acontecimiento con el estreno de la preciosa película en 9 partes "El sol de media noche". Obra filmada con todo lujo sin reparar en gastos.

La célebre corte de los zares con todo su esplendor. El Teatro Imperial Ruso, el palacio del gran duque, son todas escenas presentadas con una fastuosidad jamás vista. Los juicios de toda la prensa del país y extranjero hacen elogios magníficos de esta portentosa obra de la pantalla. Laura L. Plante la exquisita artista, triunfa plenamente interpretando el difícil papel de una bailarina del Teatro Imperial, de cuya hermosura están enamorados el gran duque y un poderoso millonario banquero a los cuales ella desprecia por su amor hacia un joven oficial que solo cuenta con sus gnilones.

Escenas de escalofriante verosimilitud pasmosa en el argumento, Pat O'Malley encarna el papel del Gran duque y el gran único elogio que de él podemos hacer, es que nos hace ver con toda realidad, el sacrificio que hace al verse rechazado por una bailarina. Es una película que gustará a todos, pues como decimos, además de su presentación tiene un argumento real y a la vez conmovedor. Nadie debe dejar de ver esta película que está considerada como la mejor de la temporada.

Las localidades están puestas ya a la venta.

Se advierte al público que la

sesión vermouth empieza a las 6:45 y que para evitar las molestias de esperar a que se dé la entrada se ha puesto en la calle una luz de color azul que al encenderse quiere indicar que la entrada está dada.

Convocatoria

La Agrupación para obtener aguas complementarias destinadas al riego de la Zona del Pantano se reunirá el próximo domingo día 20 a las diez de la mañana en la casa social calle del Gobernador Bermúdez de Castro para tratar asuntos importantes, entre ellos la baja como socios de los que tengamos en descubierto el último dividendo pasivo girado.

Castelón 14 Febrero 1927.

La Junta Directiva.

Maset

Alquilo, o vendo propio para vivir todo el año dos familias independientes, a cinco minutos de Castellón por la carretera de Valencia; habitaciones cuatro en el piso y tres en la planta baja. Gran galería, cisterna con bomba, tres hanegadas de huerto de naranjos y árboles frutales de toda clase. Precio mensual nueve duros cada familia.

Para verlo y tratar dirigirse por carta a su dueño señor Lucas en Valencia, calle Numanca, 12 pral.

SE ALQUILA

Una habitación-dormitorio amueblada, para caballero. Razón, Cazadores, 17-2.º.



Para todos los usos domésticos. Toda ama de casa podrá improvisar cualquier receta culinaria o postre casero valiéndose de este gran auxiliar que ahuyena todo peligro de adulteraciones e impurezas. No deben faltar en toda despensa unos botones de la más pura y rica de las leches, la Leche condensada "La Lechera".

VICHY CATALAN. Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica. Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del ESTOMAGO, HIGADO y BAZO. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de bacterias. De venta en principales Farmacias y Droguerías. Administración: Rambla de las Flores, 18, entrepuerto.—Barcelona.

CALLOS. En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE GALLO Y JUANETES el patentado Ungüento mágico. Recetado las Imitaciones. En farmacias y droguerías, 1.50 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 5.—MADRID

El mejor Purgante AGUAS de CARABAÑA. Depurativas Antibiliosas Antiherpéticas. Jabón de Sales de Carabaña. MEDICINAL Y DE TOCADOR.—EL MEJOR PARA LAS AFECCIONES DE LA PIEL. Pastilla, 1'50. Pedidos: Hijos de R. Chávarri, Lealtad, 12-MADRID. De venta en perfumerías y droguerías.

La clientela agradecida propaga el Elíxir de CALLOL. Amigo DÉBIL tome Elíxir CALLOL. Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente. Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles. Cómprolo hoy mismo. - Sólo vale 6 ptas. Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias.

Sun Insurance Office. Compañía Inglesa de Seguros contra Incendios. La más antigua del mundo 1710. Capital y reservas exceden de pesetas 175.000.000. Delegaciones en todas las capitales de provincia y poblaciones importantes del resto de España. En Castellón — DON TEODORO LANDERER — Mayor, 102

Vides americanas. Viveros de barbados americanos de las clases Berlandieri, Riparia, 420, A. y Richster. Razón: Serafin Asensi, Guitarista Tárrega, 7, Castellón. SE ALQUILA la casa número 75 de la calle de Caballeros. Razón: Calle de Antonio Maurra, núm. 7. Kursaal Royalty. Todos los días variedades. Entrada por consumación.

Rezola. Portland. Bloques. Tejas. Artificial. Tubos. Depósitos. Fábrica: Ballester, 29. Almacén: Clará, 15. Despacho: Pl y Margall, 57. CASTELLÓN

MÁQUINAS DE COSER WERTHEIM. MÁQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto. Dirección general en España: RÁPIDA S. A. AVINÓ, 9.—APARTADO 738.—BARCELONA. Pídanse catálogos ilustrados que se dan gratis. De venta en Villanueva de Castellón: Casa Asins ACCESORIOS y REPARACIONES. Pídanse referencias y catálogos ilustrados que se facilitan gratis en el taller de reparaciones de nuestro mecánico VICENTE MATEU, calle de Pestadores, núm. 48.—Castellón